
Викторина по правилам дорожного движения в зимний период 

«В гостях у Снеговика Светофорика» 

Цель: Закрепить знания детей по правилам дорожного движения в зимний 

период. 

Задачи: 

 Вызвать у детей интерес к изучению правил дорожного движения. 

 Объяснить необходимость знаний правил дорожного движения. 

Оборудование:  значки для каждого ребенка (красного, желтого, зеленого 

цветов), цветные мелки, листы бумаги формата А3, конверты с разрезными 

дорожными знаками, дорожные знаки для каждой команды, пластмассовые 

лыжи. 

Форма проведения: учитель  делит всех детей на три команды поровну 

(красные, желтые, зеленые), каждый ребенок получает значок 

соответствующего цвета. 

Ход занятия 

Ведущий:  Ребята, мы с вами живем в городе. Как называется наш город? 

- по улицам нашего города движется много машин: легковые и грузовые, 

едут автобусы. И никто никому не мешает. Это потому что, что есть четкие 

правила для водителей и для пассажиров. 

- Отгадайте загадку: 

С тремя глазами, по очереди мигает. 

Как мигнет – порядок наведет. 

Сегодня нас с вами пригласил в гости Светофорик! Но почему-то его здесь 

нет? Может он еще не знает, что мы с вами уже собрались? Давайте его все 

вместе дружно позовем! 

СВЕ-ТО-ФО-РИК! 

Появляется снеговик Светофорик 

Светофорик: Здравствуйте, ребята! Меня зовут Снеговик Светофорик! Я к 

вам опоздал, потому что не мог перейти дорогу, ведь на ней такой гололед! 

Ребята, я вас позвал к себе в гости, потому что у меня есть одна проблема: 

меня только недавно слепили и я не знаю правил дорожного движения 

зимой! А вы их знаете? Научите меня этим правилам, пожалуйста? 

Ведущий: Научим Светофорика, ребята? Сегодня вы будете отвечать на 

вопросы и выполнять задания нашей викторины, посвященной правилам 

дорожного движения в зимний период, а ты, Светофорик, внимательно 

слушай и их запоминай! 



Светофорик: Я буду очень внимательно слушать! Я что-то приготовил для 

ребят, что им поможет в викторине. Каждому из вас нужно взять по одному 

кружочку. А теперь каждому кружочку нужно найти свою команду! (Дети 

берут по одному кружочку) 

Ведущий: У нас получилась три команды: команда красных, команда желтых и 

команда зеленых. Каждая команда присаживайтесь за свой стол. (Садятся) 

Ребята, что случилось бы, если люди не соблюдали правила дорожного 
движения? 

Вот видите, сколько плохого могло бы произойти! Поэтому у нас сегодня тоже 
будут свои правила: 

1. Если хочешь отвечать, надо руку поднимать! 

2. С места кричать нельзя, а то ответ не засчитают! 

3. Отвечает на вопрос та команда, которой он адресован. Если команда не знает 
ответа или дала неверный ответ, то право ответа дается другим командам. 

4. Работаем дружно и сообща! 

Всем понятны правила викторины? Тогда начинаем! 

I конкурс: «Ответь на вопрос» 

Ведущий:  Каждой команде нужно ответить на свой вопрос. Не забывайте 
поднимать руку. 

Вопрос для команды красных: 

1. Что следует сделать, прежде чем начать переходить улицу? 

Вопрос для команды желтых: 

2. Почему зимой нельзя прицеплять санки или цепляться самим сзади к 
отъезжающим автобусам, чтобы прокатиться? 

Вопрос для команды зеленых: 

3. Как перейти дорогу, если нет светофора? 

II конкурс: Игра «Разрешается – Запрещается» 

Ведущий: Я буду читать высказывание, если так можно делать , то вы 

поднимаете руку и говорите – разрешается, если нельзя – запрещается. Отвечает 

та команда, которая первая поднимет руку. Слушайте внимательно! 

- обходить автобус спереди (-) 

-переходить улицы при зеленом сигнале светофора (+)  

- перебегать улицу перед близко идущим транспортом (-)  

- кататься на санках возле дороги (-)  

- при переходе дороги посмотреть сначала налево, потом направо(+)  

- переходить улицу при желтом сигнале светофора (-)  

- помогать старикам и старушкам переходить улицу (+)  

- цепляться за проезжие машины (-)  



- выбегать на проезжую часть (-)  

- скользить по дороге (-)  

III конкурс: Подвижная игра «Кто быстрей!» 

Светофорик: Ребята, мне так нравится кататься на лыжах, но я не умею этого 
делать. Научите меня как нужно кататься на лыжах по правилам. 

Ведущий: Нам нужно по три человека от каждой команды. Первый ребенок из 

команды бежит на лыжах вокруг елки, добегая до следующего участника, 

передает ему лыжи, и он начинает такое же движение вокруг елки. Главное не 

упасть, не потерять лыжи, и не толкать рядом бегущего участника другой 
команды. 

IV конкурс: «Почему нельзя?» 

Ведущий: Каждой команде будет задано по два вопроса и две минуты на их 

обсуждение. Вы их внимательно читаете, и совместно с командой обсуждаете. 

Когда будете готовы ответить, поднимаете руку. 

1. Почему нельзя выскакивать на проезжую часть из- за сугроба? 

2. Почему нельзя играть в хоккей возле дороги? 

3. Почему нельзя кататься на тротуарах и на проезжей части на санках? 

4. Можно ли играть с друзьями, толкаться в сугробы на автобусных остановках? 

5. Почему нельзя выпрыгивать из автобуса не держась за поручни на 
раскатанную дорогу возле остановки? 

6. Как переходить зимнюю сколькую дорогу? 

V конкурс: «ДОРОЖНЫЕ ЗНАКИ» 

Ведущий: У вас на столах разложены дорожные знаки. Я буду читать загадку о 

дорожных знаках, а вы должны поднять нужный знак. Команда, первой 

поднявшая правильный знак, говорит его название. 

На дорогах знаков много, 

Их все дети должны знать! 

И все правила движения 

Должны точно выполнять. 

  

По полоскам чёрно-белым 

Пешеход шагает смело. 

Кто из вас ребята знает – 

Знак что этот означает? 

Дай машине тихий ход….. (пешеходный переход) 



  

Я на мыл в дороге рук, 

Поел фрукты, овощи 

Заболел и вижу пункт 

Медицинской ………. (помощи) 

  

Путь не близок на беду 

Ты не взял с собой еду 

Вас спасёт от голоданья 

Знак дорожный пункт ….. (питания) 

  

- Отчего бы это вдруг 

Стрелки дружно встали вкруг? 

И машины друг за другом 

Мчатся весело по кругу. 

Что такое, 

В самом деле, 

Словно мы на карусели! 

- Мы на площади с тобой, - 

Здесь дороги нет прямой. (круговое движение) 

  

Коль водитель вышел весь, 

Ставит он машину здесь, 

Чтоб, не нужная ему, 

Не мешала никому.   (Знак «Место стоянки» Р ) 

Вот он знак, каких немного: 

Это главная дорога! 

Если едешь ты по ней, 

Всех становишься главней, 

И тебе, как будто Богу, 

Уступают все дорогу!  (Знак «Главная дорога») 

Не доедешь без бензина 



До кафе и магазина. 

Этот знак вам скажет звонко: 

 

Терпеливо транспорт ждет. 

Он пешком устал шагать, 

Хочет пассажиром стать.  (Знак «Место остановки автобуса») 

Знак водителей стращает, 

Въезд машинам запрещает! 

Не пытайтесь сгоряча 

Ехать мимо кирпича! (Знак «Въезд запрещен») 

  

Коль в грязи капот и шины, 

Надо срочно мыть машину. 

Ну, раз надо, значит, надо. 

Вот вам знак, что мойка рядом!  (Знак «Мойка») 

 

VI конкурс: «Собери дорожный знак» 

Светофорик: Ребята, вы очень хорошо знаете названия дорожных знаков. Я к 

вам нес настоящие большие дорожные знаки. Но поскользнулся, упал, и они 

раскололись на мелкие кусочки, помогите мне их собрать. 

Каждой команде раздается конверт с разрезным дорожным знаком. 

Ведущий: Команда, собравшая знак, поднимает руку и говорит его название. 

VII конкурс: Нарисуй светофор. 

Ведущий: Светофорик, ты запомнил все правила, которым дети тебя научили 

сегодня? 

Светофорик: Да, спасибо, ребята, вам большое. Теперь я знаю, как перейти 
дорогу, даже если на ней гололед! 

Ведущий: Но это еще не все! Ребята, давайте нарисуем в подарок нашему 
снеговику красивый яркий Светофор! 

Светофорик: Мне будет очень приятно! 

Каждая команда рисует светофор. 

Ведущий: Ребята, сегодня с нами в гости к Светофорику пришел инспектор 

ГИБДД. И он хочет вам рассказать о правилах безопасного дорожного движения 
зимой. 



Слово инспектора. 

Ведущий: А сейчас предоставим слово нашему жюри, которое внимательно 

оценивало ваши ответы. 

Слово жюри, вручение грамот и призов. 

Ведущий: Всем спасибо, что приняли участие в нашей викторине. Учите и 

соблюдайте правила дорожного движения! Ведь безопасность – залог здоровья! 

 


